

要 闻 简 报

我市召开人民防空指挥部点验会议

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）为学习贯彻习近平总书记关于人民防空重要指示精神，组织落实中央和省委书记关于人防工作各项举措，动员全市广大干部群众铭记历史，切实增强国防观念和人防意识，9月18日，我市召开人民防空指挥部点验会议，市委常委、统战部部长、副市长范响立出席会议。

省文化市场专项执法督导组莅汝

本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟 张亚萍）9月17日至18日，由省文化和旅游厅副巡视员张建州、省文化和旅游厅科技教育处处长张占标组成的省文化市场专项执法工作第八督导组莅汝督导，并召开座谈会。市领导史清秀陪同。

（上接第1版）

常东华对我市主题教育准备情况给予肯定，并就落实好第二批主题教育各项任务提出了要求。他强调，要着力提升政治站位，深刻领会主题教育的重要意义，切实增强开展好主题教育的政治责任感和使命感。要牢牢抓住深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这一根本任务，筑牢开展主题教育的思想基石。要认真贯彻“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总要求，凝聚争先晋位谋出彩的强大合力。要紧扣实现“理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率”的目标，推动党员领导干部学理论、学典型、比担当、比实干、争先进、争出彩，确保主题教育取得实实在在的成效。要坚持把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿全过程，以更加有效的举措抓紧抓实抓到位。要坚决防止形式主义，大力倡树“五比五不比”的工作导向，以好的作风确保主题教育取得好的效果。

郭献功以《守初心、担使命，做忠诚干净担当的党员干部》为题作专题辅导报告，为我市开展好“不忘初心、牢记使命”主题教育提供了有力指导。

市人大、市政府、市政协秘书长；市人大、市政协各专门委员会主任；市委各部委、市直各单位、市管各企事业单位、各人民团体党组（党委）领导班子成员；驻汝各单位党组织主要负责同志；各乡镇（街道）党政领导班子成员；各行政村（社区）党组织书记参加会议。

市残联优化办证模式

“一站式”服务更贴心

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 张亚楠 张银锋）残疾人证是残疾人享受国家各项惠残政策的凭证。自去年以来，市残联在残疾人证办理上优化办理方式，实行“一站式”服务，为残疾人架起“无障碍”便民通道，有效促进了残疾人证办理工作的公开、透明、便捷、高效。

据市残联工作人员介绍，以往办理残疾人证，残疾人需要到乡镇（街道）残联提交个人资料、填表、拍照，然后去医院鉴定，需要往返两趟，极不方便。自市残联实施残疾人证办理“一站式”服务后，残疾人本人只需持身份证、户口本、4张2寸白底照片、病历等申办资料到市电商大厦市民之家一楼东侧残联窗口审核资料合格后领取残疾人证《申请表》《鉴定表》，到指定的残疾评定医院进行残疾评定即可，大大简化了办证流程。与此同时，市残联还主动转变服务方式，为出行难、评残难等情况特殊的残疾人上门服务，办理相关手续，进一步方便残疾人办证，营造了“程序更简、服务更优、效率更高”的办证环境。

截至目前，为残疾人免费办理证件11088余件；接受电话咨询和开展上门服务1万余人次；今年办理残疾证1652人次，其中上门服务办理295人次。



六、人民政协的主题

在人民政协的主题方面，强调团结和民主始终是人民政协的主题。在中国共产党的领导下实行团结和民主，是人民政协性质的集中体现，是人民政协产生和发展的历史根据，是人民政协继往开来的方向和使命。人民政协团结和民主两大主题密不可分。实现紧密团结，发展民主才更有基础；发扬广泛民主，加强团结才更有力量。人民政协团结联合的范围越宽、程度越深，越需要坚持中国共产党的领导，坚持团结和民主两大主题，在尊重多样性中保持一致性。牢牢把握团结和民主两大主题，并将之贯穿于人民政协工作的各方面、贯穿于人民政协事业发展的全过程，人民政协就能不断增强感召力、凝聚力、创造力，人民政协事业就能永远保持蓬勃生机和旺盛活力。

自强自立，做一个对社会有益的人

——记2019年“新时代好少年”王梓晟

“妈妈，咱家的煤气关了吗？”“您给妹妹烫的奶粉是不是太热了？”“手机充满电，咱们是不是要及时拔掉电源呀？”

这是11岁的王梓晟在生活中对母亲的关爱。

王梓晟出生在军人家庭，从小在部队长大的他养成了自强自立的好习惯。爸爸是一名军人，受爸爸的影响，王梓晟从小特别崇拜军人，有着远大的理想和爱国主义情怀。“他爸爸和我们会经常给他讲英雄人物的故事，每当讲到英雄牺牲时他总是热泪盈眶，还说长大后要像爸爸一样，做一个对社会有益的人。”王梓晟的妈妈回忆道。

“爸爸，你看妈妈多辛苦，一个人在家，还要上班，还要照顾我和妹妹，你要多给她

打电话关心她。”“妈妈，你看爸爸多辛苦，还得保卫国家，还得照顾我们这个家，你要多体谅爸爸。”这是王梓晟常对爸爸和妈妈说的话。王梓晟的爸爸调到外地工作后，回家次数很少，他在照顾好妈妈和妹妹的同时，更把自己当作家庭的“顶梁柱”守护着家的温暖。

好习惯使人受益终身。王梓晟在父母和老师的辛勤培育下，从小养成了良好的学习习惯。课前预习，课上认真听讲，踊跃发言，课后及时复习是他的常态化学习状态。课余时间他也喜欢广泛的阅读书籍，无论是天文地理、历史文学、经典名著还是童话故事，他都特别喜欢看。至今看过的书籍有《上下五千年》《平凡的世界》《中国历史故事集》《四大名著》以及一些儿童文学名著等……良好

的看书习惯，促进了他的写作水平，作文多次作为范文在班级交流。他坚持用知识来充实自己，培养了乐观向上的生活态度和坚忍不拔的意志。一年级至今，连续多年被评为学校“三好学生”，2018年被评为汝州市优秀学生，近日被评为2019年第一批“新时代好少年”。除了掌握丰富的文化知识以外，他对绘画、跆拳道等也有着极大的兴趣，曾在2016年我市举办的绘画大赛上获得儿童组三等奖。在各类艺术节上也常能看到他活跃的身影。

“帮助别人，快乐自己，赠人玫瑰，手留余香。”这是王梓晟常说的话，他是这样想的也是这样做的。同学们遇到不明白的问题都喜欢和他一起探讨。他经常到敬老院，儿童康复中心给爷爷奶奶和需要帮助的小朋友

做康复，给他们讲故事，送去关爱和问候。在每一次“献爱心”活动中，他总是积极地捐出自己积攒的零花钱，还积极提议，让家人一起为灾区捐款、捐物。邻里之间，他主动为周围的小伙伴送去精挑细选的课外书和一些完好的玩具，他也会教他们学习、写字。

感恩使王梓晟更好地融入学校这个大家庭。作为班干部，他对班集体这个团队的荣誉倍加爱惜，只要是班上的事情他都会主动承担任务。他觉得老师们无私地传授知识，帮助他们茁壮成长，所以他始终带着一颗感恩的心，用自己的行动去报答老师。

王梓晟，一个善良、真诚、努力、热情的小学生，正如一株小白杨，伴着阳光、伴着风雨，快乐地成长着。

融媒体中心记者 宋小亚

城管局 整治北马道出店经营行为

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 李瑶佳 孙靖飞）9月16日，市城管局静态交通管理大队和综合执法一大队联合开展市容秩序专项治理行动，对洗耳中路（原北马道）市容秩序进行专项治理。

北马道是我市日杂小商品批发的集聚区，因该街道批发市场形成较早，加之经营范围广、货物吞吐量大、人车流量大，商户占道经营、乱堆杂物、乱停乱放等问题严重。特别是中秋期间，该路段市容秩序有所反弹，车辆乱停问题严重。行动中，执法人员采用徒步方式，沿洗耳中路、北马道等路段逐门店排查整治。集中整治内容包括出店占道经营、橱窗乱张贴、门前乱堆放、环境卫生保洁、车辆停放、噪音扰民、“门前五包”责任落实等问题，有效规范了该路段市容秩序，重点解决了车辆乱停、占道经营及沿街门店橱窗乱贴乱挂等问题。整治过程中，执法人员做到依法行政，文明执法，礼貌劝导，市民群众也对此次工作给予了充分肯定。

此次行动，共治理出店经营11起，清理门前杂物13起，劝离违停车辆64辆，规范乱停乱放27处，暂扣非机动车3辆，劝离流动商贩9起。

减速体现的是城市文明

●于俊鸽

近期，我市阴雨连连，一时间，城区部分道路，尤其是部分非机动车道不同程度地出现了积水现象。行走在马路上，不难看到这样的画面，一个个疾驶的车轮经过积水区时溅起的水花，让人早早地避而远之，如稍有躲之不及，水花、泥渍就会溅到人们身上。

笔者在雨中行走时就曾看到很多这样的画面，也曾被汽车溅起的水花洗礼，每每遇到这种情况，“受伤者”往往只能自生闷气，因为你连与车主理论的机会都没有，这时候惹事汽车早已逃之夭夭，你最多也只能远远地记下这个车牌。也有不少人表示，像这样的司机，体现的不仅是不良的开车习惯，更体现了这个人的文明与素养。

其实，雨天是交通事故的高发期。在雨中，驾驶人视野清晰度下降，轮胎与地面的摩擦力减小，很容易造成交通事故。作为一名驾驶员，在行车中严格遵守交通规则，做到文明驾驶，是社会

道德观念的必然要求，也是确保自己和其他人生命财产安全的有效措施。雨天积水多，走在人车混合道路时，司机应多为行人着想，减速避让，避免地上的水花溅到行人身上。必要时可选择安全地点停车，切不可急躁地与行人和非机动车抢行。

为了别的人的人身安全与自己的财产安全，广大车主在雨天行车时切记要遵守交通规则、减速慢行，遇到有行人时，可以轻踩刹车适当减速或鸣笛示意，不要让溅起的水花“污染”他人的心情，更不能因与行人抢行引发交通事故。你的一个减速，不仅体现的是个人素质，体现更多的是城市的文明。在当前我市文创工作如火如荼开展之际，我们更应该注意自己的言行，别让自己的行为玷污了这座城市的文明。



米庙镇再部署秋季秸秆禁烧及综合利用工作

本报讯（融媒体中心记者 于俊鸽）9月18日，米庙镇召开秋季秸秆禁烧及综合利用工作动员会，对全镇今年秋季秸秆禁烧工作进行再部署、再动员。

会上传达了《米庙镇2019年秋季农作物秸秆禁烧及综合利用工作方案》，明确了开展好秸秆禁烧工作的重要性，强化了相关

部门和人员的责任意识；22个行政村（社区）负责人递交了《2019年米庙镇秋季秸秆禁烧和综合利用工作目标责任书》。

今年，米庙镇的目标是在全镇范围内全面禁止秸秆焚烧，实现秸秆零焚烧。全面推进秸秆肥料化、饲料化、能源化、基料化、原料化等五化综合利用，能实现秸秆直接还田的必

须全部还田，不能直接还田利用的要采取其他利用方式，实现秸秆全量化利用，全镇秸秆综合利用率达到100%。

秸秆禁烧

市环保局现场检查企业污染防治

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 李晓杰）9月16日，市环保局环境监察执法人员对新鑫辉塑料有限公司、天瑞铸造有限公司、星宇磨料磨具厂等企业进

行现场检查，重点检查企业污染防治工作开展情况。

环境监察人员在新鑫辉塑料有限公司，现场查看了企业生产工艺、污染防治设施运行等情况，指出企业存在的废物存储标识等问题，并对其宣讲企业生产经营过程中涉及的环境保护法律法规及环保知识。企业负责

人积极接受现场发现的问题，愿意立即整改，对于不能立即整改的问题，将制定整改方案按要求整改到位。

随后，环境监察人员又来到天瑞铸造有限公司，对企业环境管理工作进行现场检查，要求企业严格落实各项环境保护举措，扎实做好污染防治工作。



铲车司机任明杰：一片丹心书写党员责任

任明杰是汝丰焦化运输车间铲车班的一名司机，也是一名老党员。十多年来，他在工作岗位上始终严格要求自己，兢兢业业、任劳任怨，完成了公司各项生产任务。同时他始终坚持“安全第一”的思想，严于律己，从没有发生过任何行车安全事故。

作为公司的一名老职工，任明杰在平凡的工作岗位上始终如一，严谨求实，勤奋刻苦，无论是工作任务重、工作强度大，还是最苦最累的差事，都能很好地完成组织交付的各项工作。铲车班就是和煤打交道，面对铲车班每日承担的铲运工作，任明杰定期拿起黄油枪给车辆打黄油保养，在认真做好车辆点检工作之后，马不停蹄地进行煤炭铲运工作，一干就是几个小时。厂区经常面临各种临时任务，遇到这种情况，他总是随叫随到，从不抱怨。

作为一名共产党员，他以党员的标准严格要求自己，发挥着共产党员的先锋模范作用。为了按时完成工作量，不耽误整个焦化厂的生产，任明杰每天早上上班总是提前40分钟到岗，检查每台车辆的运行情况，做到心中有数，为安全生产奠定基础。平时工作中他不计较个人得失，遇到其他车间缺少铲车的情况，他也总是热心帮忙。任明杰趁休息时间自学修理铲车的技术，一边自费买来相关书籍学习理论知识，一边向老师傅请教实践经验，短时间内就掌握了很多修理方法，不仅为公司节省了开支，更保证了工作效率。和他一起上班的其他同事，由于工作经验和技术水平相对薄弱，任明杰凭着多年与铲车打交道的经验，发扬“传、帮、带”作用，主动帮扶新手同事。特别是在日常工作中，他都把最累的活留给自己，毫无怨言。自工作以来，他获得过公司优秀共产党员称号，多次获得公司先进生产工作者称号。

“在今后工作中，我将继续发挥党员模范作用，保质保量完成任务，和铲车班的同事们一起为企业多作贡献。”任明杰说。

融媒体中心记者 刚鑫雨